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1 Algèbre élémentaire

a b b a

Commutativité de l’addition : a + b = b + a

a b c

Associativité de l’addition : (a + b) + c = a + (b + c)
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0-1

1 Algèbre élémentaire

a b b a

Commutativité de l’addition : a + b = b + a

a b c

Associativité de l’addition : (a + b) + c = a + (b + c)

b

a

a

b

Commutativité de la multiplication : ab = ba

0-1

1 Algèbre élémentaire

a b b a

Commutativité de l’addition : a + b = b + a

a b c

Associativité de l’addition : (a + b) + c = a + (b + c)

b

a

a

b

Commutativité de la multiplication : ab = ba

0-1

• commutativité : a + b = b + a


• associativité : (a + b) + c = a + (b + c)           noté a + b + c



Multiplication

• commutativité : a b = b a


• associativité : (a b) c = a (b c)                             noté a b c


• distributivité : a (b + c) = a b + a c
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Associativité de la multiplication : (ab)c = a(bc)

a

b c

Distributivité de la multiplication sur l’addition : a(b + c) = ab + ac
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Deux identités remarquables : (a + b)2 = a2 + 2ab + b2

(a + b)3 = a3 + 3a2b + 3ab2 + b3
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(a + b)2 = a2 + 2 ab + b2

Sujet 1 (identités remarquables)
Trouver d’autres identités remarquables :

(a + b)(a − b) = ?  (a + b)3 = ? (a + b)n = ?



Aire d’un triangle 
rectangle isocèle

• aire d’un carré : a2 

• aire d’un triangle rectangle isocèle : a2 / 2b
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Sujet 2 (sommes finies)
• En s’inspirant de cette idée, calculer 1 + 2 + 3 + ꔇ + n.

• De même, calculer les sommes suivantes :

1 + 2 + 4 + ꔇ + 2n 1 + a + a2 + ꔇ + an

Aire d’un triangle 
quelconque

• aire d’un parallélogramme : h b


• aire d’un triangle quelconque : h b / 2
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Sujet 3 (aires de polygones)
Trouver les aires d’autres polygones :

• losange, trapèze, quadrilatère,

• triangle équilatéral, hexagone régulier, autres.



Théorème de Pythagore

• cas d’un triangle rectangle isocèle : 2 a2 = b2


• cas général : a2 + b2 = c2
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Arbres et diagrammes

Sujet 4 (diagrammes de cordes)

• Traduire des calculs en utilisant les diagrammes de cordes.

• Trouver des règles de calcul pour ces diagrammes.

a (b + c) = a b + a c

+
a b c

=

a b ca

+
+

a b c

=

a b c

+

Sujet 5 (diagrammes de tresses)

• Représenter les tresses par des diagrammes. 

• Trouver des règles de calcul pour ces diagrammes.


